NORME CEI
INTERNATIONALE IEC

INTERNATIONAL 61308
STAN DAR D Premiére édition

First edition
1999-11

Numéro de référence
Reference number
CEI/IEC 61808:1999



https://iecnorm.com/api/?name=8c7f67cd9e11adb6763a9693fccc6666

Numéros des publications

Depuis le ler janvier 1997, les publications de la CEl
sont numérotées a partir de 60000.

Publications consolidées

Les versions consolidées de certaines publications de
la CEIl incorporant les amendements sont disponibles.
Par exemple, les numéros d’édition 1.0, 1.1 et 1.2
indiquent respectivement la publication de base, la
publication de base incorporant I'amendement 1, et la
publication de base incorporant les amendements 1
et 2.

Numbering

As from 1 January 1997 all IEC publications are
issued with a designation in the 60000 series.

Consolidated publications

Consolidated versions of some IEC publications
including amendments are available. For example,
edition numbers 1.0, 1.1 and 1.2 refer, respectively, to
the base publication, the base publication incor-
porating amendment 1 and the base publication
incorporating amendments 1 and 2.

Validité dle la présente publication

Le contenu| technique des publications de la CEl est
constammept revu par la CEI afin qu'il reflete I'état
actuel de lg technique.

Des renseignements relatifs a la date de reconfir-
mation de|la publication sont disponibles dans le
Catalogue de la CEI.

Les renseighements relatifs a des questions a I'étude et
des travaux] en cours entrepris par le comité technique
qui a établi cette publication, ainsi que la liste des
publications| établies, se trouvent dans les docu ci-
dessous:

*  «Sitg web» de la CEI*

» Catdlogue des publications de la CEI
Publié annuellement et mis a jour
régulierement
(Catplogue en ligne)*

* Bullgtin de la CEI
Disponible a la fois a
et comme périgdique

Terminold
et littéraul

En ce qui c

technique |

Pour les é
et les signg
lecteur conpulter

s symboles littéraux
rouvés par la CEl, le
. Symboles littéraux a
utiliser en Electrote la CEl 60417: Symboles
graphiques|utilisables st¥’le matériel. Index, relevé et

is kept

The technical conte
i uring that

under constant refiew

onfirmation
alogue.

pration and

technical
jion, as well
pund at the

C

talogue of IEC publications
blished yearly with regular updatg
On-line catalogue)*

n

IEC Bulletin
Available both at the IEC web site* and
as a printed periodical

Terminology, graphical and letter
symbols

For general terminology, readers are f[eferred to
IEC 60050: International Electrotechnical |Vocabulary
(IEV).

For graphical symbols, and letter symbold and signs
approved by the IEC for general use, readers are
referred to publications IEC 60027: Letter|symbols to
be used in electrical technology, |EC 6041Y: Graphical
symbols for use on equipment. Index, kurvey and

Compilaﬁop des feuilles in/*lil/irhlnllc\c, et la CEl 60617
Symboles graphiques pour schémas.

* Voir adresse «site web» sur la page de titre.

r-nmpilafinn of the cingla sheets—and—IFC 60617:
Graphical symbols for diagrams.

* See web site address on title page.


https://iecnorm.com/api/?name=8c7f67cd9e11adb6763a9693fccc6666

NORME CEl
INTERNATIONALE IEC

INTERNATIONAL 61308
STAN DAR D Premiére édition

First edition
1999-11

FHEC-1999DroitsdeTeproductiomréserves——Cuopyright==atrights reserved

Aucune partie de cette publication ne peut étre reproduite ni No part of this publication may be reproduced or utilized in
utilisée sous quelque forme que ce soit et par aucun procédé, any form or by any means, electronic or mechanical,
électronique ou mécanique, y compris la photo-copie et les including photocopying and microfilm, without permission in

microfilms, sans I'accord écrit de I'éditeur. writing from the publisher.
International Electrotechnical Commission 3, rue de Varembé Geneva, Switzerland
Telefax: +41 22 919 0300 e-mail: inmail@iec.ch IEC web site http://www.iec.ch

Commission Electrotechnique Internationale CODE PRIX L
International Electrotechnical Commission PRICE CODE

MemayHapoaHaa SnektportexHuueckaa Komuccun o )
Pour prix, voir catalogue en vigueur

o For price, see current catalogue



https://iecnorm.com/api/?name=8c7f67cd9e11adb6763a9693fccc6666

-2- 61808 © CEI:1999

SOMMAIRE
Pages

AV AN T P R O P O .o e ettt 4
LA I 71 T I 1 7 6
Articles
L G NAIAIITES e e 8

1.1 Domaine d'appliCation .......c.cuiiniuieiiiiiiii e AT T T P 8

1.2 | Références normatives

1.3 | DEFINIIONS . .cuieiiii e BZANC e RO T D

1.4 | Tolérances de mesures au niveau des parameétres

2  Désignation et MarqUAGgE. ... ..oeuueiueiniiiieiieiieii e e Ne e e SN O 2 N e e o2t
2.1 | Désignation des éléments ........cccoeevviviiiiiin o NG )
2.2 | SOrties EleCtriqQUES .......cvviiiiiii e T e e A T N AU
2.3 | Marquage......ccooevviiiiiiiiee e Lo

3 DIMENSIONS ..o

4  Essalis électriques ........cooeeveeee S NG S
4.1 | Mode de charge pour les essal

4.2
4.3 | Conservation de
4.4 | Endurance en
4.5 | Aptitude a lafsharge

4.6 | Surcharge...
4.7 Foncti@m
4.8 | Stockage.

6 Conditi
6.1
6.2 4



https://iecnorm.com/api/?name=8c7f67cd9e11adb6763a9693fccc6666

61808 © IEC:1999

CONTENTS
Page

FOREW O R DD ..ot e e 5
VLIRS 11 T 1 1 ] 7
Clause
I 1 =Y =T - 9

I R Yo ] o 1= PP AT T 9

1.2 | Normative references

1.3 | DefiNItIONS .o AN e SO

1.4 | Parameter measurement tolerances

2 Designation and marking

2.1 | Cell designation ....
2.2 | Cell termination.....
2.3 [ Marking.................
3 Dimgnsions..........c.........

4.1
4.2
4.3
4.4
4.5
4.6
4.7
4.8

5 Mech

6 Conditi
6.1
6.2 4



https://iecnorm.com/api/?name=8c7f67cd9e11adb6763a9693fccc6666

—4— 61808 ©

COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

ACCUMULATEURS ALCALINS ET AUTRES ACCUMULATEURS

CEI:1999

A ELECTROLYTE NON ACIDE -

ELEMENTS INDIVIDUELS BOUTONS RECHARGEABLES ETANCHES

AU NICKEL-METAL HYDRURE

1) La CEl|(Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondiza

composée

de I'engemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de/la € objet de
favorisgr la coopération internationale pour toutes les questions de normahsati ines de
I'électrigité et de I'électronique. A cet effet, la CEIl, entre autres activités ie nationales.
Leur élaboration est confiée a des comités d'études, aux travaux desquels aressé par le
sujet trpité peut participer. Les organisations internationales, gouve entales, en
liaison |avec la CEIl, participent également aux travaux. La CEl rganisation
Internafionale de Normalisation (ISO), selon des conditions fixée tions.

2) Les dégisions ou accords officiels de la CEIl concernant les ¢ la mesure
du possgible, un accord international sur les sujets étudiés, |éta intéressés
sont représentés dans chaque comité d’études.

3) Les dofuments produits se présentent sp(s P tiqus/internationales. lls spnt publiés

comme|normes, spécifications techniques,
nationapx.

agréés comme tels par Ies Comités

4) Dans Ig but d'encourager l'unification internationale, les\Coxmités\pationaux de la CEIl s'engagent a appliquer de

bfew lesNorwmes iternationales de la CEl dans leyirs normes
nationales et régionales. Tou{e divergence, entke nor de/la CEl et la norme nationale ol régionale

facon tfansparente, dans toute la mesure possi

correspondante doit étre indiqué airs tha

5) La CEl|n’a fixé aucune procédyre concernant Ye
n'est pgs engagée quand materiel est déclarenconfarme a I'une de ses normes.

Rarquage] comme indication d’approbation et sa regponsabilité

dments de la présente Norme internationale pgquvent faire

6) L'attention est atjifée s y {
I'objet de droit progriété i de droits analogues. La CEIl ne saurait étre jenue pour
respongable de ne\péas ayow i ifié Qits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence.

été établie par le sous-comité 21A: Accumulateurs

La Norm 5
alcalins { 3 ; électrolyte non acide, du comité d'études 21 de la CEl:

Accumul

Le texted issu des documents suivants:
FDIS Rapport de vote
21A/264/FDIS 21A/272/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant

abouti a I'approbation de cette norme.
Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 3.
Le comité a décidé que cette publication reste valable jusqu’en 2005-01.

A cette date, selon décision préalable du comité, la publication sera
e reconduite;

e supprimée;

e remplacée par une édition révisée, ou

* amendée.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

SECONDARY CELLS AND BATTERIES CONTAINING ALKALINE
OR OTHER NON-ACID ELECTROLYTES -

SEALED NICKEL-METAL HYDRIDE BUTTON RECHARGEABLE

SINGLE CELLS

1) The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization
all natipnal electrotechnical committees (IEC National Committees). The olject
international co-operation on all questions concerning standardization in the eI
this enfl and in addition to other activities, the IEC publishes Internatjgna
entrust¢d to technical committees; any IEC National Committee intere
particippte in this preparatory work. International, governmental and™on
with thq IEC also participate in this preparation. The IEC collaboratés
for Stgndardization (ISO) in accordance with conditions
organizptions.

2) The foymal decisions or agreements of the IEC on techhical( m
international consensus of opinion on the relevant subjeCts Since
from all interested National Committees.

comprising
promote

icAlelds. To

paration is
with may

ipns liaising

rganization
h the two

pssible, an
resentation

3) The dog¢uments produced have the form of xeco in the form
of standards, technical specifications, technical e National
Commiftees in that sense.

4) In ordey to promote international unificatin ternational
Standafds transparently to flards. Any
divergehce between the | be clearly
indicatgd in the latter.

5) The IEC ible for any
equipmep

6) Attentid the subject
of pate

Internatig 808 has been prepared by subcommittee 21A: Secondary cells

and battqri } nittee 21:

Seconda

The texl<

FDIS Report on voting

21A/264/EDIS 21A/272/R\/D

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on

voting indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 3.
The committee has decided that this publication remains valid until 2005-01.

At this date, in accordance with the committee’s decision, the publication will be

¢ reconfirmed;

e withdrawn;

* replaced by a revised edition, or
¢ amended.
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INTRODUCTION

Depuis toujours, les fabricants et les utilisateurs d'accumulateurs alcalins ont utilisé un multiple
du nombre exprimant la capacité de I'accumulateur pour définir la valeur du courant utilisé pour
la charge ou la décharge de ces accumulateurs. Par exemple, pour un accumulateur de
capacité assignée (C Ah) de 100 Ah, un courant de charge (ou de décharge) de 20 A est
formulé C/5 A ou 0,2 CA. Ce mode d'expression est utilisé dans toutes les normes
d'accumulateurs alcalins.

Il a été
incorrect
amperes
a publié
alcalins»
présente

suivante:

ou
Ch estla]
n estle

P, car un multiple de |
comme cela doit étre. Pour faire suite a ces remarques, le
bn 1996 un «Guide pour I'expression des courants dans |€

sous la référence CEIl 61434 et la méthode qui y espdé
norme.

-heures (Ah), et
est déclarée, en heures (h).

ellement

¢t non en

de la CEI
nylateurs
" dans la

méthode
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INTRODUCTION

Traditionally the manufacturers and users of alkaline secondary cells and batteries have
expressed the current used to charge and discharge these cells and batteries as a multiple of
the capacity. For example, a current of 20 A used to charge a cell with a rated capacity (C Ah)
of 100 Ah would be expressed as C/5A or 0,2 CA. This method of current designation has been
used in all standards relating to alkaline secondary cells and batteries.

Comments have been made, that this method of current designation is dimensionally incorrect
in that a multiple of the capacity (ampere hours) will be in ampere hours and not, as required
for current, in amperes. As a result of these comments, IEC subcommittee 21A has published
in 1996 a Guide to designation of current in alkaline secondary cell andbattery standards,
IEC 61434 and the method described therein has been used in this standafd.

In brief, the method states the reference test current (I;) is expressed

ItA = Ch,Ah/1 h
where
C, is the j e and
n isthe
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ACCUMULATEURS ALCALINS ET AUTRES ACCUMULATEURS

ELEM

A ELECTROLYTE NON ACIDE -

AU NICKEL-METAL HYDRURE

1 Généralités

1.1 Domaine d'application

CEI:1999

ENTS INDIVIDUELS BOUTONS RECHARGEABLES ETANCHES

La prése

éléments| i

utilisés d
1.2 Ré

qui y est
Pour les

ne s’appli

Norme in
récentes
derniére §

I''SO posfsé€

CEIl 6004
directe e

CEI 60410,

CEIl 6044
courant

1.3 Dé
Pour leqg

applicabi

1.3.1
élément

Ans toutes les orientations.

érences normatives

de ces pu

ondés sur la

5, Volts ' sonwertisseurs électroniques analogiques-num
ontinu
initions

9 ente Norme internationale, les définitions suivan

pouton

icables aux

vant étre

éférence

e intermpationale.

blications
présente
q les plus
atées, la
CEl et de

a action

griqgues a

tes sont

AlA 4 H | H ol L Ll o + tatal Y - ol oS4 +
élément de—section—cirettatre—dans regterrTaattett—rotare estrmrertetre—at—aramete total

1.3.2

élément étanche au nickel-métal hydrure
élément étanche contenant de I'hydroxyde de nickel dans I'électrode positive et un alliage
absorbant I'hydrogene dans I'électrode négative

NOTE Il n'est pas exclu que I'élément bouton au nickel-métal hydrure dégage des gaz vers la fin de sa vie en
raison d'une accumulation d'hydrogene dans I'élément.

1.3.3
tension n

ominale

la tension nominale d'un élément individuel bouton rechargeable étanche au nickel-métal
hydrure est de 1,2 V
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SECONDARY CELLS AND BATTERIES CONTAINING ALKALINE
OR OTHER NON-ACID ELECTROLYTES -

SEALED NICKEL-METAL HYDRIDE BUTTON RECHARGEABLE
SINGLE CELLS

1 General

1.1 Scope

This Inte | hydride
button reghargeable single cells, suitable for use in any orientation.

1.2 Nofmative references

The following normative documents contain provisions which, 3 in [this text,
constitute provisions of this International ¢ s bsequent
amendments to, or revisions of, any of these publigations o . , parties to
agreemepts based on this International Standard are en i i bossibility
of applyimg the most recent editions of g undated
referencgs, the latest edition of the ng rs of IEC
and ISO maintain registers of currently a|| nt

IEC 60031 (all parts), Direct acting ingicati g ¢ 1 ing i ents and
their accessories

IEC 6041j0, Sampling pfans a

IEC 60485, Digi@c erters
1.3 Definitions

For the purpo

1.31 ¢

button ceg

cell of cir 0ss-section in which the overall height is less than the overall diametgr

1.3.2
sealed nickel-metal hydride cell

sealed cell containing a nickel hydroxide compound for the positive electrode and a hydrogen
absorbing alloy for the negative electrode

NOTE The nickel-metal hydride button cell may release gas towards its end of life due to the accumulation of
hydrogen in the cell.

1.3.3
nominal voltage
the nominal voltage of a sealed nickel metal-hydride button rechargeable single cell is 1,2 V
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1.3.4

capacité assignée

guantité d'électricité CsAh (ampéres-heures) indiquée par le fabricant, qu'un élément individuel
est capable de fournir & un régime de décharge de 0,2 I;A jusqu'a une tension finale de 1,0 V
a +20 °C apres charge, repos et décharge dans les conditions spécifiées a I'article 4.

1.4 Tolérances de mesures au niveau des parametres

La précision globale des valeurs contr6lées ou mesurées, par rapport aux valeurs spécifiées
ou réelles, doit respecter les tolérances suivantes:

a) 1% ...... pour la tension;
[N

b) +1 %]...... pour le courant;

c) #1 %]...... pour la capacité;

d) 2 °CQ...... pour la température;
e) +0,1 %....pour le temps.

Ces tolér , des tgchniques
de mesulf d'essal.

Pour aidp 60051 pour les |appareils
analogiqt

gdé ail des appareils ut{lisés doit

2 Deésignation et marquage

2.1 Désignation des élé&

Les élémlents individue &Ch Dle anches au nickel-métal hydrure dojvent étre
désignés|par les I:ttre B i desdeux groupes de chiffres séparés par un trait| oblique.

Les trois|chiffres § ait. obliqie doivent indiquer le diametre maximal spécifié pour
I'élément] exprimé eq ieme ilipetres, arrondi au dixiéme immédiatement supgrieur.

Les trois ablque doivent indiquer la hauteur maximale spécffiée pour
I'élément de millimétres, arrondie au dixieme immédiatement sppérieur.
Exempl&]
22 So
La prése te—noerme—e opéuiﬁc pas tes—sorites é:cutliquca tes—étéments—individaets boutons

rechargeables étanches au nickel-métal hydrure.

2.3 Marquage

Sauf spécification différente fixée par I'acheteur, chaque élément doit comporter un marquage
durable donnant les indications suivantes:

— type de I'élément (désignation de I'élément conformément a 2.1);

— polarité;

— date de fabrication (un code est admis);

— nom ou identification du fabricant ou du fournisseur.
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1.3.4
rated cap

EC:1999 -11-

acity

guantity of electricity CsAh (ampere hours) declared by the manufacturer which a single cell
can deliver when discharged at the reference test current of 0,2 I;A to a final voltage of 1,0 V
at +20 °C after charging, storing and discharging under the conditions specified in clause 4.

1.4 Parameter measurement tolerances

The overall accuracy of controlled or measured values, relative to the specified or actual
values, shall be within these tolerances:

a) 1 %...... for voltage;
[N
b) +1 %]...... for current;
c) =1 %]...... for capacity;
d) 2 °Q...... for temperature;
e) +0,1 %....for time.

measure

For assi

any repo

2 Designation and marking

2.1 Ce

Sealed 1

letters HB followgd b

The thred

The threg figyres

cell, expj

Example

t of results.

| designation

ickel-metal

e figures

bnts, the

ents and
ovided in

i by the

cified for

ed for the

2.2 Ce

L termination

This standard does not specify termination for sealed nickel-metal hydride button rechargeable
single cells.

2.3 Ma

rking

Except when otherwise required by the purchaser, each cell shall carry durable markings giving
the following information:

— type of cell (cell designation as specified in 2.1);

— polari

ty;

— date of manufacture (which may be in code);

— hame

or identification of manufacturer or supplier.
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Figy

4 Essai

X

Les courd
conform§

S C
h
+
E— d —
IEC 1527/99
Légende
h Hauteur hors tout RN
d Diametre hors tout
re 1 — Schéma dimensionnel d'un élément individuel bouton rec le

Tableau 1 — Dimensions des éléments individuels

au nickel-métal hydrure

étanches au nickel-métal

Désignation Diameétre hors tout K/ Hadteur hMt
san AN S
O
HB 079/054 \\ \QA) 0 00/-06
HB 116/054 5,4 0
HB 156/064 < 6,4 E
HB 222/048 4,8 U
0 0,0/-0,6
HB 252/06 6,1 O
O
HB 5 6,5 0
HB 257078 7,8 E
6,0 0

Dans tou

s les essais 3 I‘mu‘plntinn de celui anérifié en 47 il ne doit se prndllirp aud

spécifiés
ignée.

une fuite

d'électrolyte apparaissant sous forme liquide a I'examen.

4.1 Mode de charge pour les essais

Sauf spécification contraire de la présente norme, la charge précédant les différents essais
prévus doit étre effectuée a une température ambiante de 20 °C + 5 °C et & un courant
constant de 0,1 ;A pendant 16 h.

Avant la charge, I'élément doit avoir été déchargé a la température de 20 °C + 5 °C, a un
courant constant de 0,2 I;A, jusqu'a une tension finale de 1,0 V.
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3 Dimensions

7 AN
h
¥
B d —
IEC 1527/99
Key
h Overall height RN

d Overall diameter

Figure 1 — Dimensional diagram of a sealed nickel-metal hydyid tton

rechargeable single cell

Table 1 — Dimensions of sealed nickel-met
rechargeable single

Designation Overall diameter K/s Qv aIIM
s AR S
O
HB 079/054 % 0,0/-0,6
HB 116/054 5.4 0
HB 156/064 6,4 E
HB 222/04 4,8 U
0 0,0/-0,6
HB 252/06 6,1 O
HB 5 6,5 E
HB 2571078 7.8 g
O
6,0 0

4 Elec
4
Charge an nts for the procedures and tests specified in accordance with 4.1 to

4.8 inclugive shall be based on the rated capacity.

In all testswith CI\\,CP‘I:;UII of-that Opcb;f;cd 47 :Ca:\ayc of C:Cbtlu:ytc |cou:t;||g t-observed

liquid shall not occur.

4.1 Charging procedure for test purposes

Unless otherwise stated in this standard, the charging procedure for test purposes shall be
carried out in an ambient temperature of 20 °C £ 5 °C at a constant current of 0,1 I;A for 16 h.

Prior to charging, the cell shall have been discharged at 20 °C + 5 °C at a constant current
of 0,2 I;A down to a final voltage of 1,0 V.
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4.2 Caractéristiques de décharge

Les essais de décharge ci-apres doivent étre effectués dans I'ordre indiqué.

4.2.1 Caractéristiques de décharge a 20 °C

L'élément doit étre chargé conformément a 4.1. Aprés la charge, I'élément doit étre mis au
repos a une température ambiante de 20 °C + 5 °C pendant au moins 1 h et au plus 4 h.

L'élément doit étre ensuite déchargé a une température ambiante de 20 °C + 5 °C et comme
spécifié dans le tableau 2. La durée de la décharge ne doit pas étre inférieure aux valeurs
minimales spécifiées dans le tableau 2.

[N
Tableau 2 — Caractéristiques de décharge a 20 ° <\&
AN O
Conditions de décharge \
Valeur du courant Tension Durée miniméle deNdéshathe
constant finale

A \%

0,2 I* 1,0 i
101, 0.9 A~ \&5wm

*Cing cycles sont admis pour cet essai. er/temné\gssue du premier

cycle qui satisfait a la durée myrlm\ale de déchaxge.

4.2.2 (aractéristiques de décharge a 0

L'élément doit étre chargé conformément £ mis au
repos a yne température anikiante-de 0NC I h.

L'élémen{ doit ensuite étxe déshargé e spécifié
dans le tpbleau 3. La dunréen~de Schy ninimales

spécifiéep dans @)I au 3.

aleur Qukant Tension Durée minimale de décharge
</\ cQnstant finale
N \ v
0,2 N* 1,0 4 h
0 0,9 27 min

4.3 Conservation de charge
La conservation de charge doit étre vérifiée par I'essai suivant.

Aprés une charge effectuée conformément a 4.1, I'élément doit étre mis au repos a circuit
ouvert pendant 28 jours. La température ambiante moyenne doit étre de 20 °C + 2 °C. Il est
admis que la température varie dans la plage de 20 °C + 5 °C pendant de courtes durées au
cours de la période de stockage.

L'élément doit ensuite étre déchargé dans les conditions spécifiées en 4.2.1 et & un courant
constant de 0,2 I;A.

La durée de décharge aprés un stockage de 28 jours a une température ambiante de 20 °C ne
doit pas étre inférieure a 3 h 45 min.
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4.2 Discharge performance

The following discharge tests shall be carried out in sequence.

4.2.1 Discharge performance at 20 °C

The cell shall be charged in accordance with 4.1. After charging, the cell shall be stored in an
ambient temperature of 20 °C + 5 °C for not less than 1 h and not more than 4 h.

The cell shall then be discharged in an ambient temperature of 20 °C + 5 °C and as specified in
table 2. The duration of discharge shall be not less than the minimum specified in table 2.

[N
Table 2 — Discharge performance at 20 °C /\&
N

Discharge conditions

N

Rate of Final Minimum dis¢Har ratiQh
constant current voltage

" v (\\\\\/
0,21, 1,0 /\\Sg\m\ \

1,0 I, 0,9 in

*Five cycles are permitted for this test. The test w terminated Mend of the
first cycle which meets the miniy\um disch@ tioh. /\
: A\

4.2.2 Discharge performance at 0 °C

The cell shall be charged in accordange with 4.1, r charging, the cell shall be stored in an

ambient {

The cell ecified in
table 3. T b 3.

(\D\E(Qarg cNions}

Rate 0 Final Minimum discharge duration

const urrent voltage
N
QRN v
o, u\/ 1,0 4h
1,0 0,9 27 min

4.3 Chargefeapacity+retenton
The charge (capacity) retention shall be checked by the following test.

After charging in accordance with 4.1, the cell shall be stored on open-circuit for 28 days. The
average ambient temperature shall be 20 °C + 2 °C. The temperature may be allowed to vary
within the range of 20 °C £ 5 °C for short periods during the storage.

The cell shall then be discharged under the conditions specified in 4.2.1 at a constant current
of 0,2 l{A.

The duration of discharge after 28 days of storage in an ambient temperature of 20 °C shall be
not less than 3 h 45 min.


https://iecnorm.com/api/?name=8c7f67cd9e11adb6763a9693fccc6666

—-16 - 61808 © CEI:1999

4.4 Endurance en cycles

Avant l'essai d'endurance en cycles, I'élément doit étre déchargé a 0,2 I;A jusqu'a une tension
finale de 1,0 V.

L'essai d'endurance doit alors étre effectué a une température ambiante de 20 °C + 5 °C. Les
charges et décharges doivent étre effectuées a courant constant suivant les conditions spéci-
fiées au tableau 4. Pour éviter que la température du boftier de I'élément ne dépasse 35 °C
pendant I'essai, des précautions telles que la mise en ceuvre d'air pulsé doivent étre prises, si
nécessaire.

NOTE La température réelle de I'élément, et non pas la température ambiante, détermine la caractéristique de
I'élément.

AN
Tableau 4 — Endurance en cycles <\&
A\ (\
Numéro Repos a )
ju cycle Charge I'état chargé &Dé\h\asq{
1 0,1 I,A pendant 16 h Néant }‘% W

2-48 0,25 IA pendant 3 h 10 min Néan

49 0,25 I1A pendant 3 h 10 min Néant

50 0,1 ILA pendant 16 h

1

(D
n
28
)
=%
3
»
o
(]
3
o
=1
D

Q
D
=
c
=i
—
@
3

o
o
@
=
D

©
o
»

50 cycle de décharge, de manier
semaines exactemenpt\ll est i

2) si la tension em~déchagge
est autorisé.

Les cyclg
guelconq
effectuég

-

e

jusqu'a ce que la durée de décharge d'un $0¢ cycle
oment, une nouvelle mesure de capacité|doit étre
fié pour le 508 cycle.

L'essai d &ré comme terminé lorsque deux cycles successifs d¢ mesure
de capacd i gdrée de décharge inférieure a 3 h. Le nombre de cyclgs obtenu
a la fin d4 i

4.5 Aptitudée chayge a tension constante

4 t Scifi d: is—d'aptitud ] h -t I tant
La présente-norme ne spécifie pas-d'essais daptitude - la charge & tensionconstante

La charge a tension constante n'est pas recommandée.

4.6 Surcharge
L'aptitude de I'élément & supporter une surcharge doit étre vérifiée par I'essai suivant.

L'élément doit étre chargé a un courant constant de 0,1 I;tA a une température ambiante de
20°C + 5 °C pendant 48 h. Aprés cette charge, I'élément doit étre mis au repos a une
température ambiante de 20 °C £ 5 °C pendant au moins 1 h et au plus 4 h.

L'élément doit ensuite étre déchargé a 20 °C £ 5 °C a un courant constant de 0,2 I{A jusqu'a
une tension finale de 1,0 V.

La durée de la décharge ne doit pas étre inférieure a 5 h.
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4.4 Endurance in cycles

Before the endurance in cycles test, the cell shall be discharged at 0,2 I;A to a final voltage
of 1,0 V.

The following endurance test shall then be carried out in an ambient temperature of 20 °C + 5 °C.
Charge and discharge shall be carried out at a constant current using the conditions specified
in table 4. Precautions shall be taken to prevent the cell case temperature from rising above
35 °C during the test, by providing a forced air draught if necessary.

NOTE Actual cell temperature, not the ambient temperature, determines cell performance.

Table 4 — Endurance in cycles (/\
Cycle Charge Stand in_ ‘ c:ar
number charged condition /D\
1 0,1 I;A for 16 h None

2-48 0,25 I;A for 3 h 10 min None

49 0,25 I;A for 3 h 10 min

50 0,1 LA for 16 h (\

It is permissible to allow sufficient open-ci
cycle 50, so as to start cycle 51 a
adopted at cycles 100, 150, 200, 250, 30,

3,2 to 1,0 vb)

e Mcompletion of discharge pt

interval. A similar procedure may be

s

N

)

b urp et
Cycles 1|to 50 shall be iseharge duration on any 50th cycle becgmes less

than 3 h| At this easurement as specified for cycle 50| shall be
carried olit. G

The endd

ete when two such successive capacity measurement

cycles gi than 3 h. The number of cycles obtained when the test is
complete|

4.5 Clz

This stan 0€S nyt specify a charge acceptance test at constant voltage.

Charging|at.constant voltage is not recommended.

4.6 Overcharge

The ability of the cell to withstand an overcharge shall be checked by the following test.

The cell shall be charged at a constant current of 0,1 ItA in an ambient temperature of 20 °C + 5 °C
for 48 h. After this charging operation, the cell shall be stored in an ambient temperature of
20 °C £ 5 °C for not less than 1 h and not more than 4 h.

The cell shall then be discharged at 20 °C + 5 °C at a constant current of 0,2 ;A to a final
voltage of 1,0 V.

The duration of discharge shall be not less than 5 h.
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4.7 Fonctionnement du dispositif de sécurité

Mise en garde: IL FAUT OPERER AVEC UNE TRES GRANDE PRUDENCE LORS
DE CET ESSAI ! LES ELEMENTS DOIVENT ETRE ESSAYES
INDIVIDUELLEMENT ET IL CONVIENT DE NE PAS OUBLIER QUE
LES ELEMENTS QUI N'ARRIVENT PAS A SATISFAIRE L'EXIGENCE
PEUVENT ECLATER, MEME APRES COUPURE DU COURANT.

POUR CETTE RAISON, L'ESSAI DOIT ETRE EFFECTUE DANS
UNE ENCEINTE DE PROTECTION.

Lorsqu'uﬂ1 dispositif de sécurité est adapté, il est nécessaire d'effectuer Kgssai suivant, afin de
vérifier que I'échappement des gaz hors de I'élément s' S rsque la
pression interne excede une valeur critique.

L'élément doit subir une décharge forcée a une température a °C, a un
courant donstant de 0,2 1A jusqu'a une tension finale de 0 V,

Le courdnt doit étre augmenté jusqu'a 1 I;A et la dée c W& i a l[a méme
températ y

Pendant Une fuite
d'électrolyte et la déformation de I'élé

4.8 Stdckage

Avant 'essai de stockage, I'

L'élément doit étre ensuiteNqis 8 ambiante
de 20 °C|+ 5 °C et une humidi i 20 % pendant 12 mois. Il est adnjis que la

températlre varie dans 0 °C pendant de courtes durées au cours de la
période de stoc @

A l'issue

enta4.l

et décha
La durée re a 4 h.
Cing cycl Cité.
4
NOTE Lor ordé, sous

réserve d'g

5 Essals méecaniques

A l'étude.

6 Conditions d'homologation et de réception

6.1 Homologation

La séquence des essais d'homologation et les effectifs des échantillons sont précisés au
tableau 5. Six groupes d'éléments, dénommés respectivement A, B, C, D, E et F doivent étre
soumis a l'essai. Le nombre total d'éléments nécessaire pour une homologation est de 27.
Cette quantité comprend un élément supplémentaire destiné a la répétition d'un essai en cas
d'incident survenu n'impliquant pas la responsabilité du fournisseur.
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4.7 Safety device operation

Warning: EXTREME CAUTION SHALL BE EXERCISED WHEN CARRYING OUT THIS
TEST ! CELLS SHALL BE TESTED INDIVIDUALLY, AND IT SHOULD BE
NOTED THAT CELLS FAILING TO MEET THE REQUIREMENT COULD
DISRUPT WITH EXPLOSIVE FORCE EVEN AFTER THE CELL HAS BEEN
DISCONNECTED FROM THE CHARGE CURRENT.

FOR THIS REASON, THE TEST SHALL BE CARRIED OUT IN A PROTECTIVE

CHAMBER.
[N
Where a|safety device is fitted, the following test shall be carried out in staplish that
the cell will allow the safe escape of gas when the internal pressure e value.
The cell |shall undergo a forced discharge in an ambient tempg ) C, at a

constant|current of 0,2 I{A to a final voltage of 0 V.

The currgnt shall then be increased to 1 I;A and the forced 2 S jued in the same
ambient femperature of 20 °C + 5 °C for 60 min.

During ahd at the end of this discharge the ceth s akage of
electrolyte and deformation of the cell a8 acce

4.8 Stdrage

Before th|

The cell [shall then be stered™g YN N¥2 months in an air ambient af a mean
idity of 65 % + 20 %. The temperaturg may be

temperatpre of 20 °C #°5 8 S
allowed tp vary Witsin the rany X°C for short periods during the storage.
After completion cell shall be discharged and charged in acjcordance

with 4.1 and shall hg rthe conditions specified in 4.2.1 at a constant ¢urrent of

0,2 LA.
The duration of di b2 months of storage at 20 °C shall be not less than|4 h. Five
charge/dg 8S are pefmitted to meet the capacity requirement.

NOTE Where~quality_acceptange procedures are followed, provisional approval may be agreed, perding satis-
factory reslilts op~djscharge after storage.

5 Mechanical tests

Under consideration.

6 Conditions for approval and acceptance

6.1 Type approval

For type approval, the sequence of tests and sample sizes given in table 5 shall be used. Six
groups of cells, denominated A, B, C, D, E and F respectively, shall be tested. The total
number of cells required for type approval is 27. This total includes an extra cell, permitting a
repeat test to cover any incident which may occur outside the supplier’s responsibility.
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Les essais doivent étre conduits en séquence a l'intérieur de chaque groupe d'éléments. Tous
les éléments sont soumis aux essais du groupe A. lIs sont ensuite répartis au hasard en cing
groupes, selon les effectifs d'échantillons précisés au tableau 5.

Le tableau 5 indique aussi le nombre d'éléments défectueux toléré par groupe et au total. Un
élément est déclaré défectueux s'il ne satisfait pas a tout ou partie des exigences des essais
d'un groupe.

Tableau 5 — Séquence d'essais d’homologation

Groupe Effectif de Article ou Essais Nombre d'éléments
I'échantillon paragraphe défectueux tolérés

Ngroupe Au total
0

A 27 2.3 Marquage
3 Dimensions \
4.2.1 Décharge 420 °C 40,2 1A x
4.2.1 Décharge a 20 °C 4 1,0 ,A /\

B 5 4.2.2 Décharge a0°Cao0,21 \ \y 3
4.2.2 Décharge a 0 °C a 1/}\

C 5 4.6 Surcharge 0
4.7 M spOSA e e@

D 5 4.4 Encmxgnc\\g(cle& 1
E

6 4.3 rvation 1
5 Essais m ca}m

F 5 4.8\( 1
2 f\O\g\ 20°C 40,2 I,A

Pe\cha e

6.2 Co

Ces essdis sont ap ixcaisons d'éléments individuels.

Il convier nnage soient établies conformément a la CEl 60410. Sauf
accord d eur et acheteur, les contréles et les essais doiyent étre
effectuég de contrble et les NQA (niveau de qualité acceptabl¢) recom-
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Tests shall be carried out in sequence within each group of cells. All cells are subjected to the
tests in group A, after which they are divided into five groups at random according to the
sample sizes shown in table 5.

The number of defective cells tolerated per group, and in total, is given in table 5. A cell is
considered to be defective if it does not meet the requirements of all or part of the tests of a
group.

Table 5 — Sequence of tests for type approval

Group Sample Clause or Tests Number of defective
size subclause /eelgtolerated
}\e& group n total
A 27 2.3 Marking 0
3 Dimensions \
4.2.1 Discharge at 20 °C at 0,2 I|A x
4.2.1 Discharge at 20 °C at 1,0 I‘A/\
B 5 4.2.2 Discharge at 0 °C at 0,2 \ \y 3
4.2.2 Discharge at 0 °C at 2,0 |

C 5 4.6 Overcharge W/ 6 > 0

4.7 Pe’{y\ckewc 0

: ; s | Endanodighen i N )

6 4.3 Charge retenti 1

5 Mechani al

F 5 4.8\( 1
N 431 PJ\cha 3 t20°Cat02ItA

6.2 Baich acc

These tes o¥individual cells.
The sampli rocediveshold be—established in accordance with IEC 60410. Unlgss other-
wise agre i d purchaser, inspections and tests shall be performed using

inspectio eptable quality level) recommended in table 6.
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Tableau 6 — Séquence des essais conseillés pour réception

Groupe Article ou Contrdles/essais Recommandation
paragraphe
Niveau de NQA
contrble %
A Contrdles visuels:
— absence de dommages mécaniques I 4

— absence de corrosion sur I'enveloppe et Il

les sorties électriques
Selon accord q

— _nombre emplacement et tenye des cosses /?1\ 1

de sortie /\&
— absence d'électrolyte liquide sur I'envelop 1 0,65
et les sorties électriques 56\

N
H Contréles physiques: \>
i i \ S 3 1

3 — dimensions
Catalogues |- masse \ S3 1

2.3 — marquage /\ S3 1
yaN
Contrdles électriques: \)
' I 0,65

S3 1
S3 1

Selon accord

4.2.1
4.2.1

NOTE Plusieurs défauts sur le méme élément ne(so pas u Ie Seul est pris en compte le défgut corres-
pondant ap NQA le plus falble /\

~—

QQ%& i
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Table 6 — Recommended test sequence for batch acceptance

Group Clause or Inspection/tests Recommendation
subclause
Inspection AQL
level
%
A Visual inspection:
— absence of mechanical damage I 4
— absence of corrosion on case and Il
According to terminals
agreement — Number Innqitinn and secure fittings of /?1\ 1
connection tabs /\&
— absence of liquid electrolyte on case 1 0,65
and terminals @
H Physical inspection:
3 — dimensions \ S 3 1
Type lists — weight \ S>3 1
2.3 — marking /\ S3 1
yaN
d According to [ Electrical inspection: \)
agreement | _ open pol rit;@ I 0,65
4.2.1 — discharge at™N20°C at\Q;2 Il S3 1

is taken into consideration.

4.2.1 — disch t+2 1
NOTE Two or more failures on a smgle cell a‘e\nO@V\u Whe failure corresponding to the Ipwest AQL

9,

%\%‘;
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